



## Ο επικίνδυνος αυτοεγκλωβισμός της κυβέρνησης στον αδιέξοδο διάλογο με την Τουρκία

ΣΕΛ. 0



## Μάχη σε όλα τα μέτωπα από το ΠΑΣΟΚ

- Με έμφαση στα κοινωνικά ζητήματα

ΣΕΛ. 0

# ΤΟ ΠΑΡΟΝ

ΚΥΡΙΑΚΗ 8 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024

της Κυριακής

ΑΡ. ΦΥΛ. 1.675 - ΕΥΡΩ 2 • www.paron.gr



**ΘΑΡΡΑΛΕΑ**  
ΤΟΥ ΜΑΚΗ ΚΟΥΤΡΗ

## Τα δεινά μας θα τελειώσουν όταν εμφανιστεί το κράτος

Νέα θηομνία είχαμε το περασμένο Σεπτέμβριο. Νέες καταστροφές σε Ρόδο και Λήμο, νέες καταρρεύσεις υποδομών, νέες πλημμύρες, νέους θανάτους. Και όλα αυτά σε μια προαναγγελλομένη κακοκαρία, που είχε ήδη δείξει το κακό το πρόσωπο στην Ισπανία και λίγο - πολύ την περιμένα, ίσως και με μεγαλύτερη ένταση.

Για μία ακόμη φορά, όμως, φάνηκε ότι περιμένουμε μοιραϊκά την καταστροφή, ανήμποροι να κάνουμε κάτι, να προλάβουμε το κακό.

Φυσικά, σε κατοικημένες περιοχές στις οποίες τα μέτρα έχουν μολυβωθεί, τα ποτάμια έχουν κλείσει, οι γέφυρες είναι απόλυτα, δεν μπορείς να κάνεις και πολλά πράγματα. Σχεδόν τίποτα. Εκείνο που μπο-

ρεί και επιβάλλεται να γίνει είναι να μην επαναλαμβάνουμε τα λάθη του παρελθόντος, να μη συνεχίσουμε να ακολουθούμε την αποτυχημένη συνταγή που μας οδηγεί στην καταστροφή. Δυστυχώς, όμως, κάτι τέτοιο δεν φαίνεται να γίνεται. Γιατί η νοοτροπία παραμένει η ίδια. Το διαχρονικό πάθος στις πολεοδομίες συνεχίζεται με την ίδια ένταση, η καταπίεση των νόμων εξα-

κολουθεί να είναι ο κανόνας, οι κάθε είδους Αρχές είναι σταθερά προσκολλημένες στο δόγμα: «Δεν βλέπουμε τις παραβάσεις των ισχυρών και των μεγάλων συμφερόντων» και πάει λέγοντας.

Είδαμε στη Ρόδο μια γέφυρα να καταρρέει, ένα ξενοδοχείο να κρέμεται στον αέρα γιατί υποχώρησε το έδαφος από

► ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 2

## Οι υπουργοί άλλοτε και τώρα

Βλέποντας τις ταινίες του ελληνικού κινηματογράφου, που γυρίστηκαν γύρω στα μέσα του 1960, δηλαδή πριν από 60 περίπου χρόνια, διαπιστώνουμε μια εντελώς διαφορετική πραγματικότητα σε σχέση με την καθημερινότητα των μελών της κυβέρνησης. Στην ταινία «Ο Ψευδοθέοτολος» βλέπουμε τον Παναγιώτη Ζερβό στον ρόλο ενός υπουργού να μετακινείται με το τρέλεϊ, ενώ στην ταινία «Η κόμισσα της Φαμπρικής» ο Γιάννης Γαβριηλίδης, που και αυτός υποδύεται κάποιον υπουργό, δέχεται τον κόσμο στο... σπίτι του.

Επειδή οι ταινίες αποτυπώνουν ανάγλυφα την πραγματικότητα της μεταπολεμικής Ελλάδας, δεν έχουμε κανένα λόγο να αμφισβητούμε την πραγματικότητα εκείνης της εποχής. Διαπιστώνουμε, λοιπόν, ότι τότε οι υπουργοί μετακινούνταν με τις δημόσιες συγκοινωνίες, δέχονταν κόσμο στο σπίτι τους, είχαν άμεση επαφή με τους απλούς ανθρώπους και είχαν μια καθημερινότητα στον όλων των πολιτών.

Δεν ήταν απόμακροι, δεν είχαν φουφούρα, δεν είχαν θηριώδη αυτοκίνητα με φιμέ τζάμια, δεν απέφευγαν τον κόσμο, ίσα ίσα που τον επιζητούσαν. Είχαν άλλη αντίληψη, άλλη κουλτούρα, ήταν πιο προσεγγιστικοί, πιο ανθρώπινοι.

Αυτά τα 60 χρόνια φαίνεται πως οι υπουργοί περιχαρακώθηκαν στα σιδηρόφρακτα υπουργεία τους, κυκλοφορούν σε άδειους δρόμους, αφού η Τροχαία φροντίζει να... κλειδώνει τις παρόδους, ώστε να μην μπορούν τα οχήματα των κοινών θνητών να έχουν πρόσβαση στις κεντρικές οδικές αρτηρίες, για να μην καθυστερούν τα υπουργικά αυτοκίνητα, δέχονται τον κόσμο οι

► ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 2

## Ενώ η ακρίβεια σαρώνει τα νοικοκυριά

# ΚΟΡΟΪΔΙΑ με μισθούς, επιδοτήσεις

Με ψίχουλα η κυβέρνηση επιχειρεί να ανακουφίσει τους πολίτες

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΣΤΗ ΣΕΛ. 5



## Θα... βαφτίσουμε το κοτόπουλο... γαλοπούλα και το χοιρινό... αρνάκι γάλακτος

# Ακριβότερο μέχρι και 20% το τραπέζι των Χριστουγέννων

Δεν είναι ευχάριστα τα νέα που έρχονται από την αγορά για το τραπέζι των Χριστουγέννων. Οι τιμές στο λάδι μπορεί να δείχνουν τάσεις συγκράτησης, αλλά σε όλα τα υπόλοιπα είδη φαίνεται ότι είναι... ανεξέλεγκτες, παρόλο που μιλούν οσονούτω σε ιακή και το λεγόμενο «καλάθι των Χριστουγέννων».

Ειδικά όσον αφορά τα κρέατα επικρατεί αναστάτωση, γιατί οι τιμές ανεβοκαβαίνουν καθημερινά και υπάρχει φόβος ότι μπορεί να... εκτοξευθούν τις παραμονές, αν υπάρχει μεγάλη ζήτηση. Το μοσχάρι είναι σταθερά πάνω από τα 10 ευρώ το κιλό και μόνο σε προσφορά και σε περιορισμένες ποσότητες θα υπάρχει βόειο κρέας από Γαλλία ή Ολλανδία γύρω στα 9 ευρώ. Η τιμή του χοιρινού (σπύλα ή μοσούλι) είναι σαφώς πιο προσεγγιστική και φαίνεται ότι το συγκεκριμένο κρέας θα έχει την... τιμητική του στα περισσότερα σπίτια, καθώς όλα τα άλλα θα είναι απλοϊστά. Σε τιμές παρόμοιες με τις περσινές θα πουληθεί το κοτόπουλο, σε αντίθεση με τη γαλοπούλα, καθώς η



► ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 14

## Σοβαρές δυσκολίες και ανισότητες στην πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία στην υγεία

• Το 78% έχει μειώσει δαπάνες για την κάλυψη βασικών αναγκών διαβίωσης, ώστε να καλύψει τις αναγκαίες ανάγκες υγείας του

Τα συμπεράσματα της πρώτης μεγάλης, πανελληνικής έρευνας που πραγματοποιήθηκε στη χώρα αναφορικά με την πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία ή με χρόνιες / σπάνιες παθήσεις, όπως και τα μέλη των οικογενειών τους, ως προς την αντιμετώπιση των θεμάτων υγείας τους στην Ελλάδα.

Ο πρόεδρος της ΕΣΑΜΕΑ Ιωάννης Βαρθακατσάνης τόνισε τη μεγάλη σημασία που

έχουν οι επιστημονικές μελέτες σχετικά με την αναπηρία και τη χρόνια / σπάνια πάθηση στη χώρα, καθώς παρουσιάζουν σημαντικά στοιχεία και φέρνουν την Πολιτεία προ των ευθυνών της: «Τα αναλυτικά αποτελέσματα και συμπεράσματα της έρευνας που προέκυψαν για καθενιά και καθενιά από εμάς θα αποτελέσουν το κύριο συλλογικό ερ-

γαλείο για τον σχεδιασμό πολιτικών και τη διεκδικητική των δικαιωμάτων μας, πάντα με γνώμονα την κεφαλαιώδη αρχή "Τίποτα χωρίς εμάς". Με αυτή την έρευνα θέλουμε να βοηθήσουμε να γίνουν πιο κατανοητές οι θέσεις του Αναπηρικού Κινήματος, να βοηθήσουμε να δοθούν λύσεις πιο φιλικές και πιο κοντά στις

► ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 12

**ΓΡΑΦΕΙΟ**  
**ΜΑΝΟΣ ΚΡΑΝΙΔΗΣ**  
Πολιτικός Μνασικός  
ΕΜΠ, ΜSc.  
CEO Krana Property

Επιτακτική ανάγκη η εξασφάλιση προσαρμότητας - κινητικότητας

ΣΕΛ. 4

Γράφουν σήμερα στο «Π»	
<b>ΜΑΡΙΝΑ ΚΟΝΤΟΤΟΛΗ</b> Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ - ΓΕ Τριφυλίας Κορινθίας και Βουλής των Ελλήνων, Αναπληρώτρια Υπουργός Οικονομικών	ΣΕΛ. 2
<b>ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ</b> Αναπληρώς ΒΕΠ, Υπουργός με τον Σύνταγμα «Βιομηχανική Συμμετοχή / Πετρέλαιο»	ΣΕΛ. 5
<b>ΝΙΚΟΣ ΣΤΡΑΒΕΛΑΚΗΣ</b> Οικονομολόγος του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών	ΣΕΛ. 5
<b>ΒΑΣΙΛΗΣ ΤΑΛΑΜΑΓΚΑΣ</b> Αναπληρώς	ΣΕΛ. 6
<b>ΜΙΧΑΗΛ ΚΑΤΣΙΜΙΤΣΗΣ</b> ΠΚ, Επιστημονικός Συνεργάτης, Διότιμος ΕΚΤΑ, Μεταφραστής	ΣΕΛ. 7
<b>ΜΑΓΓΙΑ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΥ</b> Βουλευτής ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΛ Λοκράς	ΣΕΛ. 8
<b>ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΣΟΚΑΝΗΣ</b> Βουλευτής ΠΑΣΟΚ Δυτικής Αττικής	ΣΕΛ. 9

«Πρωινόξ Καφές»... στη ΣΕΛΙΔΑ 16

**ΓΡΑΦΕΙΟ**  
**ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΥΒΕΛΑΣ**  
Βουλευτής  
Νέας Δημοκρατίας  
Α' Θεσσαλονίκης

Η Θεσσαλονίκη σε ρυθμούς μέλλουσας

ΣΕΛ. 7

Σοβαρό πρόβλημα η πολιτική εκπροσώπηση της ελληνικής μειονότητας στην Αλβανία

ΣΕΛ. 7

Με ρυθμούς χελώνας το Κίνημα Δημοκρατίας

• Το άγχος του Στ. Κασσελάκη για την επόμενη μέρα

ΣΕΛ. 9

Αλλαγές στη διαδικασία αναγνώρισης τίτλων σπουδών του εξωτερικού ζητάει το ΣΤΕ

• Μήπως είναι ώρα να καταργηθεί ο ΔΟΑΤΠ και να ελεγχτεί τα πενήτα εξειδικευμένα υπηρεσία του υπουργείου Παιδείας;

ΣΕΛ. 4

Παρέμβαση Κυρανάκη για τις απάτες στο Κτηματολόγιο

ΣΤΟΝ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΟ - ΣΕΛΙΔΑ 8

Κρίσιμες εκλογές σήμερα στο Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Πειραιά

• Όλες δείχνουν ότι γερνεί ο σείδω...

ΣΕΛ. 9

Δουλεύουμε περισσότερο, αλλά παράγουμε λιγότερο

ΣΕΛ. 11

Παναχαϊκή και Πανιώνιος από τα... παλιά στο Κύπελλο

• Ποιες ντέρμπι θα γίνουν στη συνέχεια

ΣΕΛ. 10

**Σουτ... και τέρμα**  
Παθηματολόγος και συνεργάτης στο «Καταπολιτευτικό»  
Του ΝΙΚΟΥ ΓΚΟΥΛΗ  
Προπονητή Ποδοσφαίρου

Διαβάστε στις **πολιτικές**  
ΜΑΖΕΥΕΙ ΛΕΦΤΑ Η UNITED GROUP

**Ο ΟΜΙΛΟΣ FAIRFAX ΣΕ ANT1 ΚΑΙ MAK TV**  
Η ΦΟΡΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΠΟΛΥΕΘΝΙΚΩΝ | ΟΙ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΒΛΕΠΟΥΝ FORMULA 1, ΚΑΙ ΝΕΕΣ ΣΥΖΗΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ OPEN  
ΓΕΜΙΣΕ ΤΑ ΤΑΜΕΙΑ ΤΗΣ ΙΡΛΑΝΔΙΑΣ | ΟΙ ΕΓΓΥΝΑΙΚΕΣ ΒΛΕΠΟΥΝ FORMULA 1, ΕΝΩ ΟΙ ΑΝΤΡΕΣ ΑΔΙΑΦΟΡΟΥΝ